

会战两个月,打击制假贩假 郑州警方抓获206名犯罪嫌疑人 民警“摆摊”教市民识假货

昨日,市公安局召开打击经济犯罪“破案会战”通气会,通报了“3·09”假农药集群战役等实战案例。

会后,警方在紫荆广场举行大型“打击经济犯罪集中宣传日”活动,展出了部分涉案物品,经侦民警现场给群众传授识假辨假常识。

记者 刘凌智 通讯员 田菲 张丽/文 廖谦/图

公安部门展示查缴的假货



民警向市民讲解如何辨别假货

顺线摸排、搜集证据 警方展开“3·09”假农药集群战役

今年3月9日,经济技术开发区派出所接到辖区企业和群众举报,称有人生产销售全国知名品牌假冒伪劣农药。

“前期为了避免打草惊蛇,侦查人员根据农药的气味和进出窝点车辆的运行轨迹展开侦查,逐步掌握这些造假窝点的生产和销售情况。”大队长吴辉介绍说,根据这些外围线索逐步深入全国10省20个地市摸排取证,历时31天、行程2000多公里,全面摸清郑州境内和其他10省20个地区共计21个假农药窝点的生产、销售情况。

为确保这场战役取得全面胜利,警方于4月23日召开战前部署会。市公安局副局长张书军要求,此次行动要以经侦部门为主导,法制部门跟进,抓捕、查扣、审讯、看守、摄像取证等合成作战模式,彻底铲除已掌握的所有窝点,彻底摧毁销售网络,彻底打掉犯罪团伙,实现打击效果最大化。

“破案会战” 战果累累

截至5月14日,郑州警方在“破案会战”中,共破案482起,处理犯罪嫌疑人206人。其中在“3·09”假农药集群战役中,已有137名犯罪嫌疑人落网,捣毁假农药窝点7处,生产窝点12个,储存窝点14个,查扣假农药生产线9条、大型生产设备36部,查获了假冒伪劣农药146种,价值4亿余元。

从女房东家里抢来130元 小伙子转身进了网吧

陌生人接连敲门

5月14日下午,金水区刘庄村一栋民宅内,女房东杨某正在家里带孩子,突然响起了敲门声。

“我是713房间的,拿一下钥匙。”门外的声音很陌生,但杨某还是打开了门,见眼前的人不认识,她拒绝了对方索要钥匙的要求。

不到15分钟,杨某的房门又被敲响了,透过猫眼一看,还是刚才那个小伙。

小伙子找房东借刀

“咋了,又有啥事?”杨某问。
“大姐,你这儿有刀没?”小伙问道。
杨某很警惕:“你要刀干啥?”
小伙回答得很自然:“我借刀切西瓜呢,家里来客人了。”

杨某当即说:“你把西瓜抱到我房里来切吧。”
小伙再次回绝:“不好意思让客人等太久,你还是把刀给我吧。”

借刀不成,凶相毕露

这时杨某做出了另一个决定,她从厨房拿出菜刀后,并没有交给小伙,而是说“那我陪你一起上楼,去你房间里切西瓜”。

话音刚落,前来借刀的小伙脸色突然一变,很快关上房门。

杨某心里一紧,慌忙问:“你关门干啥?”
小伙压低声音说道:“大姐,你别喊,我杀过好几个人,再喊你和孩子就危险了。”他一边说,一边向前迈了几步,想夺过女房东手中的菜刀。杨某向后一退,把菜刀抱在了胸前。

这时,小伙开始威胁杨某:“大姐,我没钱花了,赶紧给我拿钱。”

杨某说没钱后,小伙开始在室内翻找,最后找到了杨某皮包内的130元,得手后离去。

身无分文,瞄上女房东

心慌之余,杨某拨打了110报警。
柳林派出所接到指令后,迅速派出交巡警

利剑出鞘、同步收网 一举捣毁7个制售假农药窝点

4月24日8时30分,7个行动小组、6个保障小组,近300名参战民警立即奔赴各自战区。

在管城区南曹乡的王司李村,村边一破旧的化工厂仓库前,特警支队民警史跃龙等迅速下车控制了门卫,行动组进入空旷的院子内,院子足有3个足球场大小,一侧是废弃的铁轨,一侧是五排破旧的简易厂房。

厂房门口是一汪积水,颜色呈红褐色,不知道是雨水还是药水,散发着刺鼻的气味,正通过一个水管流向厂房后面的空地上。

厂房前后两排,一个大门,共分4个区域,

每个区域都有工人正在生产,农药的成品和半成品堆积如山。看到民警的突然出现,戴着口罩的工人们都瞪大了眼睛。

制售假农药的“土专家”田某供述说,由于没有配方,大部分“农药”成分就用自来水代替。为占领市场“份额”,真农药在市场上卖3元一袋的,他们就以0.4元一袋的低廉价格往外批售,从中谋取暴利。

据工厂一名小负责人老徐介绍,这几家厂房是一个老板,老板不经常过来,平时都是电话联系。目前,警方正对该窝点的幕后老板抓捕中。

琳琅满目、难识真假 民警现场教市民如何识别假货

昨日10时许,警方在紫荆广场集中展示了经侦部门打击经济犯罪的成果,民警们还现场传授识别技巧,增强群众自觉抵制假冒伪劣商品的意识及防骗识假的能力。

在这些“摊位”上摆放的假货,绝对能够以假乱真,包括各类假烟酒、食用油、皮包、药品、日化用品和侵权盗版复制品,由于这些假货均为超高仿真,吸引了许多市民的兴趣。

大家像在逛商场一样,每到到一个摊位前,

便拿起桌子上摆放的假货,反复地研究着,企图找出些破绽。

“这些都是假的吗?怎么看着跟真的一样啊?怎样识别出是假的呢?”对于市民一波接一波的提问,民警们应接不暇,不断地传授经验解答问题。

市民普遍认为,应该严厉打击制假售假的犯罪分子,同时希望警方能够多组织类似活动,让大家了解内情,提高识假防骗能力。

郑州消防特勤大队 荣登中国好人榜

□记者 周炜卿 通讯员 耿国锋

本报讯 记者昨日获悉,郑州市公安消防支队特勤大队登上了2012年4月中国好人榜。

郑州市公安消防支队特勤大队,是1998年2月组建的一支承担急、难、险、重任务和处置特种灾害事故的应急消防战斗部队。组建以来,该特勤大队参加火灾扑救和抢险救援行动7500多次,抢救遇险、遇难群众5300余人,为国家挽回了数以亿计的经济损失,先后被评为全国“先进特勤大队”、“基层建设标兵单位”、“执勤岗位练兵先进大队”。大队及所属单位先后十次荣立“集体三等功”,大队官兵先后有一人被中共中央、国务院、中央军委表彰,授予“全国抗震救灾模范”荣誉称号,被公安部授予“抗震救援尖兵”荣誉称号,被评为全国公安消防部队“灭火救援尖兵”;2人荣立一等功,15人(次)荣立二等功,100人(次)荣立三等功,3人被郑州市委、市政府授予“绿城卫士”荣誉称号。

150元买辆新电动车 这样的生意做不得

□记者 鲁燕

午夜时分,白小石夫妇被一阵急促的敲门声惊醒,一长发男子推着一辆崭新的黑色电动车进来了,没有多少言语,长发男子拿着150元走了……

收废品的白小石夫妇以及儿子,常常和长发男子做这样的生意。

不过,这一家三口的生意没有做长久。

见不得人的生意

去年10月31日深夜0时30分许,白小石夫妇正在其收购废品的租住处休息。

这时一位身高1.7米、长头发的消瘦男子推着一辆没有上锁的崭新黑色电动车匆匆走来,一阵急促的敲门声后,男子很快把电动车推进小院,两人也没多说话,只是一番讨价还价,“长头发”男子便拿着白小石给他的150块钱匆匆离开。

而就在长头发男子走后,白小石迅速把电动车藏好,刚睡下,不料,又来了一阵急促的敲门声。这次来的不是那位长头发男子,而是警察。

原来,当晚在惠济区兴隆铺吃饭的受害人万先生见自己的电动车不见了,四处寻找时见一个男子推着他的电动车拐进了一个胡同,就急忙报了案。

一家三口触犯法律

被带到公安局后,经询问才知道,白小石和那个男子连对方的名字都不知道,白小石说,他从这个长头发男子手中买来的电动车都没有发票,也没有钥匙,但因为便宜就冒险买下了。

而据该长头发男子交代,白小石的妻子和儿子也都收购过他偷来的电动车。

因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得,白小石一家三口分别被公安机关行政拘留10日,罚款500元。而长头发男子也因涉嫌盗窃犯罪,被批准逮捕。

昨日,惠济区法院经审理认为,长头发男子张某行为已构成盗窃罪,白小石及其妻子、儿子在明知是盗窃所得赃物的情况下,仍隐瞒、转移,其三人的行为均已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

最终,法院判处白小石及其妻子和儿子三人犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,分别判处有期徒刑2000元。长头发男子也被判刑1年零5个月,并处罚金3000元。

线索提供 李传林 任斐

郑州晚报 王译博
线索提供 冉东波